

经济晚报

江西省工业和信息化厅主管 经济日报社出版

工业强省舆论主阵地

2021年1月7日
星期四

今日8版
总第8519期

国内发行代号43-24
国内统一刊号CN36-0018

九江银行
BANK OF JIUJIANG
全省100个县(市、区)网点全覆盖

加快推动产业链供应链优化升级

【提要】

省委经济工作会议指出,要推动产业链供应链优化升级。把做实做强做优实体经济作为主攻方向,加快推动产业链供应链创新价值链深度融合,培育壮大优势产业集群,强化产业数字化赋能,推进产业基础高级化、产业链现代化。

杨贵平(省工信厅党组书记、厅长):在大国博弈和疫情暴发的背景下,全球产业链面临重构,供应链问题更加突出,对国民经济循环畅通造成一定影响。为破解产业链供应链稳定难题,省委、省政府创新实施产业链链长制,从全产业链的角度切入,为重点产业链精准“把脉”、精准施策,打通产业循环的“中梗阻”。

“十四五”开局之年,建议坚持以产业链链长制为抓手,大力实施产业链建设行动,加快推进产业基础高级化、产业链现代化。

一是推动供应体系的“多元化”,着力稳定供应链。支持“三首”(首台套、首批次、首版次)产品研发和应用推广,引导进口渠道多元化,增强供应

体系的弹性和安全性。

二是坚持扩大内需的“立足点”,着力强化需求链。实施增品种、提品质、创品牌“三品”战略,扩大信息消费、新型消费,加大设备更新和技改投入,谋划推进一批新基建项目,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡。

三是打好技术创新的“主动仗”,着力提升价值链。强化科技自立自强,实施重大攻关项目“揭榜挂帅”制度,突破一批关键核心技术、卡脖子技术,提升产业核心竞争力。

四是找准产融对接的“结合点”,着力打通资金链。优化政银企对接机制,引导更多的金融“活水”流向制造业和重点产业链。

【解读】

五是拓展开放合作的“新空间”,着力延伸产业链。聚焦延链补链固链强链,强化省部、省际、省企、省校合作,引导有实力的企业高质量地“走出去”,与“一带一路”沿线国家和地区全方位合作对接。

麻智辉(省社科院经济研究所所长):推动产业链供应链优化升级,是解决供需不匹配、畅通经济循环的关键所在。只有增强科技创新能力,推进产业链供应链向高附加值延伸,促进产业链供应链现代化水平提升,加快建设现代产业体系,才能实现江西经济高质量发展。

推动产业链供应链优化升级,要坚持自主可控、安全高效,分行业做好供应链战略设计和精准施策,推动产

业链供应链多元化;要立足江西产业规模优势、配套优势和部分领域先发优势,打造新兴产业链,推动传统产业高端化、智能化、绿色化转型发展。

推动产业链供应链优化升级,必须补齐江西产业基础能力薄弱等产业链供应链短板,加快实施产业基础再造工程,加快基础关键技术和重要产业工程化攻关,促进科技成果的转化和产业化,发展先进适用技术,强化要素支撑,培育一批新的经济增长极。必须发挥优质龙头企业重要作用,培养一批具有生态主导力的产业链“链主”企业,整合创新资源和要素,在全省打造一批具有全球竞争力的世界一流企业。

(游静)



寒潮来袭

6日,受寒潮影响,北京迎来大风降温天气。
图为当日行人在北京三里屯附近过马路。
(据新华社)

做大做强“江西建造” 力争年产值超9000亿元

02版

缴卡10万余张 惩戒3000余人 江西“断卡”行动 帮群众捂紧“钱袋子”

06版

最严限塑令 新年落地实施

谁会成为这场资本盛宴的“座上客”?

07版

江西奋力打造万亿级交通装备产业

2035年基本实现交通强省建设

02版

南昌：“双节”不团拜不聚餐 家庭聚会不超10人

重点地区等返乡人员需报告14天内旅居史

03版



关注本报微信
欢迎扫二维码

战“疫”战贫筑同心 昂首奋进新征程

——2020年宣传思想工作巡礼

04-05版